

## С юбилеем, ветеран!

Сегодня подполковнику запаса Е.И. Ампилову исполняется 60 лет. Евгений Иванович был в числе тех, кто создавал первую орловскую областную общественную организацию офицеров запаса. На протяжении десяти лет, до 2005 года, он руководил комитетом ветеранов войны и военной службы Орловской области.

Основным направлением в работе комитета Е.И. Ампилов всегда считал решение социальных проблем военнослужащих, уволенных в запас из рядов Вооруженных сил. Большую работу он провел по упорядочению очередности получения жилья оставленными, контролю за ходом и качеством строительства кварталов для военнослужащих, военно-патриотическому воспитанию молодежи, решению вопросов трудоустройства, переобучения и социальной адаптации офицеров запаса.

Совсем недавно Евгений Иванович был избран в состав ассоциации общественных объединений Орловской области «Общественная палата».

От имени орловских ветеранов войны и военной службы сердечно поздравляю юбиляра, желаю ему здоровья, энергии в работе и твердости духа в отстаивании интересов защитников Родины!

А. ЗАДНЕПРОВСКИЙ.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### САМОЗВАННЫЙ ДОКТОР

Британский стоматолог Моджган Азари была уволена и обвинена в несоблюдении стандартов профессиональной деятельности после того, как позволила своему молодому человеку, не имеющему образования врача, лечить пациентов.

В период между 2002 и 2003 годом ее друг "вылечил" более 600 пациентов. Самозванный доктор не использовал анестезию при сверлении зубов, тем самым заставляя пациентов страдать от невыносимой боли, а также устанавливал пломбы, которые выпадали уже через несколько дней.

Только после массовых жалоб со стороны измененных пациентов практикой доктора заинтересовались власти. Азари признала себя виновной по четырем пунктам обвинения и была приговорена к 12 месяцам лишения свободы. Ее друг получил два года тюрьмы.

— Какие у вас новости? — спрашиваю. — Есть ли пополнение? — У козы вот родилось двое козлят.

Вы не представляете себе, дорогой читатель, сколько очарования в этих двух маленьких непоседливых созданиях. Белоснежные, голенастые, глазенки лупастые, ушки вниз висят, словно у барашков. По полю скачут, будто зайчата. Их белая мама спокойна и счастлива.

— А у вас еще коза была, бежавшая такая, толстенная и нос в конопушках.

— Зарезать пришлось.

— Как это? — Чакнуть стала. А когда совсем вставать перестала, решили зарезать. Так в пищеводе комок целлофановых пакетов нашли. У нас же люди не все сознательные, некоторые куски хлеба за ограду бросают прямо в пакетом.

Вот так у нас порой благие намерения оборачиваются бедой. Всё потому, что небрежны часто бываем. А со зверями нужно бережно, по-человечески обращаться.

На зиму многих животных из открытых вольеров переводят в сараи. Но некоторые горожане, скупая по своим любимцам, проведывают их, так, например, од-

на пенсионерка — олену. Лично я первым делом осведомилась, жила ли ушастая сова. К моей великой радости, птица сонно и сыто поглядывала с вет-

ки на копошащихся внизу павлинов. Вдруг раздался красивый и пронзительный крик. Это курлыкнул серый журавль. Да, с высоты их птвичье полёта звук этот поспитичней и больше похож на песню. А с расстояния метра — будто автомобильный «вскрикнул». И всё же впечатляет.

Из новосёлов зоопарка можно назвать двух енотовидных собак (Симка и Симон). Они появились здесь не так давно, но уже стали симпатичны посетителям.

Ангела САЗОНОВА.

# Американская безысходность?

С Кириллом Хапилиным мы познакомились случайно. Стало известно, что этот 16-летний парень в начале года выиграл в Белгороде Всероссийский детско-юношеский турнир по большому теннису. Юноша занимается теннисом с 11 лет. Отец Кирилла — Николай Петрович, инженер по образованию, — соорудил для сына теннисный корт, для которого было засыпано и утрамбовано много машин грунта. Кирилла воспитывал ливенский тренер Н.П. Маслов, и уже через полгода юный спортсмен победил в соревнованиях в Орле. А дальше — выигранные турниры в Белгороде, Москве, Волжском. Всего Кирилл участвовал в 43 соревнованиях, где постоянно завоевывал призовые места, о чём свидетельствуют несколько кубков, кипа грамот и множество медалей.

Поворот в спортивной карьере парня наступил в конце минувшего года. Юношу пригласили учиться и тренироваться в Америку.

Оказывается, в России существует общество с ограниченной ответственностью «Учёба и спорт в США». Возглавляемая неким Валерием Рудюком, эта организация занимается ничем иным, как вербовкой наших молодых спортсменов и вывозом их из России в Соединённые Штаты.

У этого ООО по всей Российской Федерации имеется немало филиалов, в которых работают агенты-вербовщики. Они чётко отслеживают качество спортивной подготовки наших парней и девушек, посещают соревнования — одним словом, ведут глобальный мониторинг всей спортивной сферы.

В нужный момент, когда «плод созрел», к юному дарованию обращается один из таких агентов и предлагает по программе «Sport-scholarship» совершенно бесплатно учиться в одном из университетов Северной Америки. Причём принимающая сторона оплачивает всё — и учёбу,

и проживание, и тренера, и питание, и выступления. Родителям молодого человека или девушки необходимо только внести незначительную сумму за оформление договора и оплатить стоимость поездки в США. Чтобы увлечь ребёнка идеей уехать из страны, ему тут же выдаётся необходимая литература. Всё, что нужно будет сделать молодому человеку, — это сдать экзамен по английскому языку (Кирилла сейчас активно занимается этим) и математику (экзамен по этому предмету рассчитан на уровень девятого класса).

Перед спортсменом ставится условие: ему необходимо отыграть за университет, в котором он будет учиться, четыре года. А после этого открывается масса перспектив вплоть до тренерской работы. Кто же согласится вернуться в Россию развивать собственный спорт (в данном случае — большой теннис)?

Интересный факт: чтобы получить образование по программе «Sport-scholarship», российскому спортсмену необходимо постоянно держать первую или вторую позицию в рейтинге того вуза, где он учится. Таким образом, в

Соединённые Штаты попадают только талантливые ребята.

Особенно американцев интересует возраст спортсменов. Тут играют роль и возможность дальнейшего совершенствования спортивных данных, и лёгкость детей на подъём и т.п. Желательно, конечно, если молодой человек (как, например, Кирилл) заканчивает учёбу в школе у себя на родине, а потом сразу перевезает в США. Но возрастной ценз (до 22 лет)

позволяет немного «подзадержаться» в России.

Агенты-вербовщики получают за уезжающих в США спортсменов неплохие гонорары. Каков их точный размер, отец Кирилла не сообщил. Но можно себе представить размеры гонораров, если ежегодно на спортивные стипендии по программе образования в Америке правительством этой страны тратится 500 миллионов долларов!

А что же получают родители выдающихся детей? Да ничего: ведь американские вербовщики работают только в странах с переходным периодом экономики, где спортсмены не избалованы уровнем финансирования, обеспечением их необходимым инвентарём, специальными оборудованными помещениями и т.п. Дескать, радуйтесь, что хоть эту возможность имеете. Именно поэтому агенты действуют в странах СНГ, славянских государствах дальнего зарубежья, странах Латинской Америки. Зато в Германию и Францию Соединённые Штаты свой нос не суют, поскольку условия тренировок здесь не хуже, чем в США, а значит, удивить молодёжь нечем. Да и отношения между Штатами и этими европейскими странами не самые лучшие после их отказа воевать в Ираке за американский вариант демократии.

Хотелось бы отметить ещё один важный момент. Выкачивая из стран спортивные (да и другие) кадры, США получают возможность «контролировать» большинство видов спорта, отбирая в государствах уже «выращенных» звёзд, не вкладывая больших средств в воспитание талантливых ребят. Не зря ведь цвет кожи и фамилии спортсменов из Соединённых Штатов столь разнообразны. Эта выкачка кадров, ко всему прочему, — ещё одна возможность США формировать однополярный мир.

Из России в последние годы за рубеж уехало много выдающихся спортсменов. Точной статистики этого убытия не существует. В одной только североамериканской

национальной хоккейной лиге играют около 60 представителей стран СНГ. Но успешно выступают лишь известные спортсмены, уехавшие за границу в возрасте от 19 лет и старше. Все они — люди со сформировавшимся мировоззрением. Сумеет ли 16-летний Кирилл, находясь за тысячами километров от дома, преодолеть языковой барьер и освоить особенности американского менталитета? Известно немало примеров, когда российские восходящие звёзды спорта уезжали за рубеж, но, не добившись результатов, либо продолжали прозябать на низших ступенях рейтингов. Так было, например, с известным футболистом «Спартака» Дмитрием Сычёвым, недолго игравшим за французский «Марсель».

Возникает вопрос: не настало ли время сформировать законодательную базу, препятствующую утечке кадров из России? Например, можно ввести превентивные меры, запрещающие молодым спортсменам, не отыгравшим лет десять-двадцать за Россию, уезжать из страны.

Следует усилить и патристическую составляющую в спортивном воспитании граждан. Если этого не будет, то всякие ООО, подобные «Учёба и спорт в США», будут продолжать вывозить из России наших выдающихся спортсменов. Не знаю как вам, а лично мне бывает обидно, когда на пьедестал почёта поднимаются очередные парни или девушки с русским именем, но под флагом чужого государства.

А пока Кирилл Хапилин готовится к сдаче вступительных экзаменов. Ориентировочно он должен прийти их летом этого года.

Максим ШАНЕНКОВ. Фото автора.

Самое уютное и романтическое место в Орле — Детский парк — в морозы опустел. Только к зданию, в котором размещены зооуголок, шли две женщины с сумочками. Это работницы парка несли обед своим подопечным: белкам — орехи, свинкам — морковку, журавлям — рыбу.

Живой уголок К зверям по-человечески

Живой уголок К зверям по-человечески



Соединённые Штаты попадают только талантливые ребята.

Особенно американцев интересует возраст спортсменов. Тут играют роль и возможность дальнейшего совершенствования спортивных данных, и лёгкость детей на подъём и т.п. Желательно, конечно, если молодой человек (как, например, Кирилл) заканчивает учёбу в школе у себя на родине, а потом сразу перевезает в США. Но возрастной ценз (до 22 лет)

позволяет немного «подзадержаться» в России.

Агенты-вербовщики получают за уезжающих в США спортсменов неплохие гонорары. Каков их точный размер, отец Кирилла не сообщил. Но можно себе представить размеры гонораров, если ежегодно на спортивные стипендии по программе образования в Америке правительством этой страны тратится 500 миллионов долларов!

А что же получают родители выдающихся детей? Да ничего: ведь американские вербовщики работают только в странах с переходным периодом экономики, где спортсмены не избалованы уровнем финансирования, обеспечением их необходимым инвентарём, специальными оборудованными помещениями и т.п. Дескать, радуйтесь, что хоть эту возможность имеете. Именно поэтому агенты действуют в странах СНГ, славянских государствах дальнего зарубежья, странах Латинской Америки. Зато в Германию и Францию Соединённые Штаты свой нос не суют, поскольку условия тренировок здесь не хуже, чем в США, а значит, удивить молодёжь нечем. Да и отношения между Штатами и этими европейскими странами не самые лучшие после их отказа воевать в Ираке за американский вариант демократии.

Хотелось бы отметить ещё один важный момент. Выкачивая из стран спортивные (да и другие) кадры, США получают возможность «контролировать» большинство видов спорта, отбирая в государствах уже «выращенных» звёзд, не вкладывая больших средств в воспитание талантливых ребят. Не зря ведь цвет кожи и фамилии спортсменов из Соединённых Штатов столь разнообразны. Эта выкачка кадров, ко всему прочему, — ещё одна возможность США формировать однополярный мир.

Из России в последние годы за рубеж уехало много выдающихся спортсменов. Точной статистики этого убытия не существует. В одной только североамериканской

национальной хоккейной лиге играют около 60 представителей стран СНГ. Но успешно выступают лишь известные спортсмены, уехавшие за границу в возрасте от 19 лет и старше. Все они — люди со сформировавшимся мировоззрением. Сумеет ли 16-летний Кирилл, находясь за тысячами километров от дома, преодолеть языковой барьер и освоить особенности американского менталитета? Известно немало примеров, когда российские восходящие звёзды спорта уезжали за рубеж, но, не добившись результатов, либо продолжали прозябать на низших ступенях рейтингов. Так было, например, с известным футболистом «Спартака» Дмитрием Сычёвым, недолго игравшим за французский «Марсель».

Возникает вопрос: не настало ли время сформировать законодательную базу, препятствующую утечке кадров из России? Например, можно ввести превентивные меры, запрещающие молодым спортсменам, не отыгравшим лет десять-двадцать за Россию, уезжать из страны.

Следует усилить и патристическую составляющую в спортивном воспитании граждан. Если этого не будет, то всякие ООО, подобные «Учёба и спорт в США», будут продолжать вывозить из России наших выдающихся спортсменов. Не знаю как вам, а лично мне бывает обидно, когда на пьедестал почёта поднимаются очередные парни или девушки с русским именем, но под флагом чужого государства.

А пока Кирилл Хапилин готовится к сдаче вступительных экзаменов. Ориентировочно он должен прийти их летом этого года.

Максим ШАНЕНКОВ. Фото автора.

Самое уютное и романтическое место в Орле — Детский парк — в морозы опустел. Только к зданию, в котором размещены зооуголок, шли две женщины с сумочками. Это работницы парка несли обед своим подопечным: белкам — орехи, свинкам — морковку, журавлям — рыбу.

Живой уголок К зверям по-человечески

## 2006 ГОД — ГОД МОЦАРТА

### Синоним гениальности

27 января весь музыкальный мир отмечал 250-летие со дня рождения великого композитора В.А. Моцарта. День рождения прошёл, но год Моцарта продолжается. Дело в том, что по решению ЮНЕСКО 2006 год объявлен годом Моцарта.

Само имя Моцарта уже давно стало синонимом гениальности, он всегда был частым гостем концертных программ музыкантов разных стран. В юбилейный год во многих городах России состоятся мероприятия, посвящённые нетленному наследию маэстро. И в Орле мы услышим музыку Моцарта. Так, в ОГИИК в марте пройдет литературно-музыкальная композиция, посвящённая жизни и творчеству композитора.

Названный одним из критиков Джокондой в музыке, Моцарт всегда будет волновать наши сердца своим светлым, тонким, таинственным искусством.

Ангела САЗОНОВА.

### «Ты, Моцарт, бог...»

«Какая глубина! Какая смелость и какая стройность Ты, Моцарт, бог...» Эти слова А.С. Пушкина послужили цитатой для выставки, посвящённой 250-летию со дня рождения величайшего композитора Вольфганга Амадея Моцарта (1756—1791). Выставка организована в Орловской областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина отделами абонемента образовательных услуг и музыкально-нотной литературы.

На выставке представлены книги известных отечественных и зарубежных музыкантов, искусствоведов, мастеров оперной сцены. Любителям мемуарной литературы предлагаются избранные письма из переписки В.А. Моцарта и его отца.

Искусство Моцарта было всегда в «великом почтении» в нашей стране. Его любили Пушкин и Глинка, Герцен и Чайковский, Тютчев, многие другие выдающиеся представители искусства и науки. Особо хочется отметить представленный на выставке глубокий и увлекательный этюд о Моцарте, написанный советским дипломатом и первым наркомом иностранных дел Советской республики Г.В. Чичериним.

Безусловно, небезынтересны для читателей будут и художественные произведения о Моцарте, написанные такими мастерами художественного слова, как А.С. Пушкин, Р. Ролан, Стендаль, Д. Вейс.

Отдел музыкально-нотной литературы предлагает вниманию пользователей библиотеки грампластинки с записями опер Моцарта, концертов для фортепиано, скрипки; знаменитый «Реквием», симфонии № 40 и № 41. Для музыкантов-специалистов интересны будут нотные издания и историческая литература.

Н. БРАТЧИКОВА. Библиотекарь областной библиотеки им. И.А. Бунина.

## Хроника происшествий

По сообщению пресс-службы областного управления внутренних дел, за минувшие выходные дни зарегистрировано 97 преступлений и происшествий. Больше всего было совершено краж.

В области произошло 10 пожаров. От огня погибли четыре человека. Основная причина пожаров — неосторожное обращение с огнём и неисправность отопительных приборов.

### 3 МИЛЛИОНА — В СВОЙ КАРМАН

В ходе проведения оперативных мероприятий сотрудниками милиции установлено, что в 2005 году двое руководителей одного из транспортных предприятий Орла, воспользовавшись своим служебным положением, причинили государству ущерб на сумму более чем в три миллиона рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

### ССОРЫ ЗАКОНЧИЛИСЬ УБИЙСТВАМИ

В минувшие выходные двое мужчин стали жертвами своих жён. Вечером 27 января в Новодеревеньковском районе мужчина 34 лет был достав-

лен в больницу, где скончался на следующее утро от черепно-мозговых травм, полученных в ходе ссоры со своей гражданкой женой. В воскресенье в Советском районе Орла женщина 1974 года рождения нанесла удар ножом своему мужу. Рана оказалась смертельной.

Подозреваемые задержаны, возбуждены уголовные дела.

**НАРКОТОРГОВЦЫ ЗАДЕРЖАНЫ С ПОЛИЧНЫМ**

В субботу в областном центре оперативники Советского РОВД пресекли три факта незаконного распространения наркотических веществ.

В момент продажи четырёх граммов

марихуаны неподалеку от магазина «Орёл» был задержан житель Колпнянского района 22 лет. Также задержан орловец, сбывший полтора грамма наркотиков на улице Октябрьской, а затем более шести граммов — на Наугорском шоссе. По этим фактам возбуждены уголовные дела.

### НЕУДАЧНАЯ «ШУТКА»

В субботу в 16.20 единая служба спасения приняла анонимный телефонный звонок о заминировании орловской гостиницы «Салют». Неизвестный сообщил, что в здании находится мужчина, готовый привести в действие взрывное устройство.

На место происшествия немедленно прибыли сотрудники УВД и спасательной службы. Людей, находящихся в гостинице, эвакуировали, часть улицы имени Ленина оцепили сотрудниками милиции. В ходе проверки взрывное устройство обнаружено не было. Теперь компетентные органы занимаются поиском «шутника».

По сообщению пресс-служб УВД и МЧС России по Орловской области.



### Неблагоприятные дни февраля

5, 11, 13, 14, 21, 23, 26, 28.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНАКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orokom.ru www.orp.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Диалог встреч», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.